
山东省泰安市2020-2021学年高一下学期期末地理试卷

单选题

1. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
胡焕庸线（黑河—腾冲线）是我国重要的人口分界线。李克强总理曾围绕“胡焕庸线”提出三个
问题：该不该破？能不能破？如何破？“总理三问”引发学术争鸣。如图为“我国人口分布图”。
读图回答下列小题。

(1) 我国人口分布特点是（   ）
A. 内陆稠密、沿海稀疏 　　B. 西北稠密、西南稀疏 　　C. 东南稠密、西北稀疏 　　D. 沿
河稠密、沿海稀疏

(2) 有学者提出“胡焕庸线”难以从根本上向西突破，其主要考虑的因素是（   ）
A. 国家政策 　　B. 自然环境 　　C. 矿产资源 　　D. 交通运输
(3) 有学者认为我们西北半壁的人口集聚能力可以提升，依据有（   ）

①科学技术的进步  ②对外开放程度的扩大  ③生态环境的改善  ④人均消费水平的变化

A. ①②③ 　　B. ②③④ 　　C. ①③④ 　　D. ①②④

2. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
下图示意1800-2000年发达地区与欠发达地区的城镇人口和城镇化水平对比。据此完成下面小
题。

(2) 图中表示欠发达地区城镇化水平的曲线是（   ）
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